

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador
PLAZA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NUMERO 141

CORRESPONDENCIA:
Apartado número 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
SEGOVIA, mes 1,25 pesetas.
FUERA, trimestre 4,00
EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCION TELEGRAFICA:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta
SAN AGUSTIN, 7
TELÉFONO NUMERO 25

Banco Matritense

Sociedad Cooperativa de Crédito
DOMICILIO SOCIAL: MADRID
Oficinas en: Alcázar de San Juan, Aguilar, Córdoba, Granada, Guadix, Logroñán, Lucena, Málaga, Montilla, Pozoblanco, Priego, Segovia, Talavera de la Reina, Tomelloso, Valdepeñas.

Abre cuentas de efectivo a la vista y a plazo con los siguientes tipos de interés:
A la vista 2 por 100
> 3 meses 2 y 1/2
> 6 3
> 1 año 4 y 1/2
> 2 5 por 100
> 5 6 por 100

Cobro y descuento de letras.—Negociación de cupones de todas clases.—Giros sobre España y Extranjero.—Cartas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cambio de moneda.

OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA EN GENERAL EN CONDICIONES VENTAJOSÍSIMAS
Oficinas en Segovia: Colón, núm. 9.

DUODECIMO ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña María de los Santos Marañón de Martín Peinador
Falleció en Segovia el día 21 de Agosto de 1907
R. I. P.

Todas las misas, ya encargadas, que se digan en la iglesia de San Andrés, el jueves 21, de ocho a nueve y media inclusive, y en San Martín, a las once, en el altar de Santa Bárbara, como también el culto al Santísimo Sacramento, en la iglesia del Corpus Christi, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora.
Su esposo, hija e hijo político,
Agradecerán a sus amistades la asistencia a estos piadosos actos.

Filosofía concentracionista

¿Llegarán los conservadores a la concentración? Esto se pregunta la gente, indecisa entre los contradictorios datos que sobre el particular circulan por el mundo político.
Que hay decididos partidarios de ella, entre los personajes de las tres ramas, es indiscutible. Que gran parte de los respectivos estados llanos la anhelen, es también evidente. Que representantes de estos últimos han llegado a un acuerdo consistente en publicar una especie de manifiesto, que a estas horas cuenta con las firmas de 20 mauristas y 20 datistas, es también absolutamente cierto, y de ello da fe el que firma esta crónica, por ser uno de los que figuran en el primer grupo.
Pero este manifiesto no se dará a la publicidad en tanto no se diga por alguien que es oportuno dar tal paso. Y esta es una realidad la actual fase de la cuestión concentracionista. Algunos quieren la solución ahora; otros juzgan preferible demorarla. Nosotros estamos en el primer punto de vista.
Las razones son obvias. El Gobierno, el que sea; el actual o el que le suceda, tiene una obligación moral y jurídica ineludible; presentarse a las Cortes antes del 15 de Noviembre con un proyecto de presupuestos.
Ahora bien; aunque se diga que los presupuestos no deben ser obra de partido, es patente que en ellos no puede faltar la huella fisonómica de la orientación política, económica y social, que domina en el ánimo de sus confeccionadores. Principalmente las leyes reguladoras de los ingresos tienen que responder a un criterio fiscal definido, porque es imposible en tales materias adoptar eclecticismos incoloros. Naturalmente, siendo ésta la realidad de las cosas se impone que el Gobierno que haya de presentar los presupuestos cuente con fuerzas propias lo suficientemente numerosas a garantizar la viabilidad de su obra financiera. De aquí la necesidad de la concentración conservadora, que agruparía en torno del Gobierno resultante la mayoría de la Cámara popular.
En otra forma, el Gobierno tendría que arrastrar una vida lánguida, y a veces indecorosa. Recuérdese el episodio del aumento de haberes a parte

del clero rural; permitiéndose el Gobierno el lujo de opinar aceptando parte de lo propuesto por el señor Chicharro e inmediatamente se alzaron en armas las izquierdas hablando de informalidades y otras cosas análogas. Estaba visto: con el régimen seguido para la fórmula económica, la iniciativa ministerial pasaba a las izquierdas y sólo quedaba en el Gobierno la responsabilidad. Esto era irrisorio e injusto.
Es, pues, muy lógico que las fracciones conservadoras se apresten a integrar una hermandad que respete la personalidad peculiar de cada una de ellas. Fusión no cabe. Se trata de elementos muy diversos, incompatibles con ella. Pero aproximación, sí puede y debe haberla. Y no serán los liberales los más autorizados a impugnarla, porque bien próximos están sus intentos de unificación. No será discreto que ellos hallen motivo de lucha en la limitación del ejemplo por ellos iniciado.

Los agricultores y la tasa del trigo

La Junta directiva de la Asociación de Agricultores de España, en sesión celebrada ayer, estudió el reciente real decreto de Abastecimientos relativo a las compras del trigo, y no lo encontró satisfactorio para los productores.
Se redactó un documento para elevarlo al Gobierno, si el presidente, señor marqués de Alonso Martínez, que se halla ausente, está de acuerdo con él.

UN SUICIDIO (POR CORREO)

Villacastín, 19.—En uno de los depósitos de agua de la finca de «Perella», propiedad de don Juan Becerril Blanco, a las once de hoy ha aparecido el cadáver de un hombre flotando sobre el agua.
Avisado el Juzgado por el dueño de la finca, se personó en el lugar del suceso, procediendo a la extracción e identificación del cadáver, resultando ser el vecino de esta villa Sebastián Estévez Martín, de oficio hojalatero.
Se ignoran los móviles que bayan llevado al infortunado Estévez a tomar tan fatal resolución, aunque hace tiempo presentaba síntomas de enagenación mental.

EN EL ESPINAR Fiesta artística

Implantación de la Mutualidad.—Se desea que asista la Infanta Isabel

La colonia veraniega de la muy importante villa de El Espinar se apresta a realizar una obra del más alto valor cultural y pedagógico: la implantación de la Mutualidad Escolar.

A este efecto prepara un concierto vocal e instrumental de verdadera importancia artística, con cuyos productos, a más de importantes donativos de relevantes personalidades, se acometerá la empresa, que será puesta bajo el patrocinio de S. A. R. la Infanta doña Isabel, cuyas simpatías por lo que pueda favorecer a esta tierra segoviana y a sus moradores son bien conocidas.

En el Ayuntamiento se reunieron ha pocos días los representantes de los fuerzas vivas de la villa, las autoridades de todo orden, el párroco, don Domingo Virseda; los ex alcaldes, don Cipriano Geromini, don Angel Rodríguez-Arce y don Cándido Esteban; el comandante del puesto de la Guardia civil, don Eduardo Lachica, y el diputado provincial, don Domingo Rodríguez-Arce.

Ante estas personalidades expuso el veraneante, querido compañero nuestro en la Prensa de Madrid, don Victor Espinós, su iniciativa de crear la Mutualidad escolar, mediante el concierto de que hemos hablado, y cuyos ensayos se ultimaban al presente; las razones sociales que abonan el plan fueron acogidas, después de oportunas palabras de los señores Geromini Rodríguez-Arce (D.), con el mayor entusiasmo, siendo aprobada en todas sus partes la moción del señor Espinós, incluso en lo de solicitar de la Infanta doña Isabel autorización para que lleve su nombre la proyectada Mutualidad escolar y rogarle que se sirva presidir la ceremonia inaugural, para lo que se harán oficialmente las gestiones oportunas.

El Ayuntamiento dispondrá desde luego un recibimiento entusiasta a la egregia señora.
Se acordó constituir una comisión formada por el alcalde, don Pedro Núñez, y por el señor Espinós, encargada de dar forma a los planes convenidos, y que tanto honran a su iniciador y a los que, con inteligente clarividencia, se disponen a realizarlos.

En breve podremos dar más amplios detalles de estas fiestas, que prometen ser dignas del más caluroso comentario y del más vivo elogio.

Crimen monstruoso

Asesina a su cuñado, se come fritas las entrañas e invita a la comida a la esposa e hijos de la víctima

No recordamos en la historia del crimen un hecho tan repugnante y malvado como el que relata la prensa de Almería, ocurrido en el pueblo de Vera, de aquella provincia.

He aquí el hecho según «La Jornada»:
Un sejeito llamado Juan Gutiérrez tenía resentimientos con su cuñado, don Pedro Benítez, médico titular del citado pueblo, por cuestiones de familia.

Hace pocos días, en uno de los altercados sostenidos, dijo Gutiérrez que se iba a comer los higados del médico. Y así lo ha hecho. Esperó en el campo el paso de su cuñado y le asesinó.

Después, escondido en una cueva, le extrajo al asesinado el corazón, los riñones y los pulmones, y se los llevó a su casa, en donde los guardó cuidadosamente.

Previamente invitados, e ignorando lo acontecido, reunió en su domicilio a varios individuos entre ellos a la esposa e hijos del infeliz médico, y alegres comenzaron a comer el frito preparado.

Cuando acabaron de comer, el monstruo aquél les declaró brutalmente que había cumplido su juramento de comerse los higados de su cuñado, y relató el crimen.

La escena fué trágica. Horrorizados gritaban los comensales. La esposa de la víctima sufrió un síncope agudísimo.

La Guardia civil detuvo al infame asesino, y el pueblo, indignado, quiso lincharle.

El salvaje Gutiérrez declaró con maravillosa tranquilidad ante el juez.



Héme en Segovia ya, dispuesto a poner en solfa todo lo que venga.
¡Tiembra, Serenín!

Veo en un periódico local el siguiente alarde de humorismo:
«Así como Colón descubrió un nuevo mundo por haber descubierto antes el poner los huevos de punta...»
¡Cielos!

«Así como el conde de Zeppelin vino a ser el inventor del globo dirigible por haberse fijado en la forma y los movimientos de las patatas soufflées...»
¡María Santísima!
«Así una simple premisa inspiró el concepto de un invento maravilloso al señor de Pich y Pi.»
No puedo más.

Diré, sin embargo, que el invento es una maravilla, según el articulista: EL ACORDEÓN PICTÓRICO.

¡Lagartol lagartol!
Porque librete Dios, santo varón, de un sujeto que toque el acordeón.

«En Agosto frío en rostro», dice un refrán.
Y en efecto: pasó la fecha del mártir San Lorenzo como una ola de fuego. Pero nos ha dejado la parrilla.

Camilo, que es un mozo muy obeso, casó con Teresita: una niña ideal, muy delgadita, capaz de evaporarse al primer beso. Y decía Teresa:
—¡Rediez con mi Camilo lo que pesal

Hablando de la crestía de la vida en España, arguye «La Epoca» que peor están en Rusia.

El argumento no puede ser más aplastante.
Es como si a un mortal, a quien otro ha apaleado brutalmente, tratáramos de consolarle diciendo:
—No se apure el amigo. Más palos se reparten en Sebastopol todos los días.

Se prepara un buen cartel de ferias para el mes próximo de Septiembre, según de público se dice.
¡Bravo!

Ya me estoy relamiendo de gusto con la danza de nuestros clásicos gigantes.

La fórmula económica tenía por enseña la paz... y se aprobó tras mucho batallar, día tras día. Aquí hace falta un general Pavia... o un hombre como yo.

Del pedestal al arroyo.
Aquel don Tancredo López, rey del valor, que asombró a los públicos de todas las plazas de España con su famosa y arriesgada suerte del pedestal, ha caído en desgracia.

Después de ser un ídolo y haber reunido una fortuna, se ve hoy reducido a la condición de un triste maletero.
Macilento y mal trajeado—dice un cronista—anda por esas estaciones, con cara de hambre y de grandes sufrimientos, llevando la maleta a los toreros, el que un día gozó de la gloria, de la popular gloria mundana.

Y al mirar hoy con horror su porvenir, don Tancredo es siempre el rey del valor, pero se muere de miedo.

FIGURAS DEL DIA



DON ELOY BULLÓN, distinguido catédrico, que con gran acierto desempeña la subsecretaría de Instrucción Pública.

LA CIRCULACION Y VENTA DE LA CARNE

Desde hace algunos días se ha acentuado el contrabando o exportación clandestina de la carne, y el Gobierno ha tomado radicales medidas para impedirlo. También ha dictado una Real orden estableciendo guías de circulación del ganado de carne para todas las provincias de España.

SANTA MARIA DE NIEVA

Las fiestas de la Soterraña

Hemos recibido un programa de las populosas fiestas que se celebrarán en la villa de Santa María de Nieva del 7 al 15 del próximo Septiembre, en honor de la Virgen de la Soterraña.

Comenzarán los festejos el día 7 a las doce del día, con un repique general de campanas, disparo de bombas y alegres pasacalles por la banda del Hospicio y dulzainas.

A las tres, solemne procesión y por la noche velada religiosa y ofrecimiento de cirios a la Virgen.

El día 8, al amanecer, baile matinal en la Plaza Mayor y diana.

A las diez Función Religiosa, estando la oración sagrada a cargo del Reverendo Padre Fray José Palacio Muniz, de la Orden de P. Caballero del Santo Sepulcro, con residencia en Madrid.

A las tres de la tarde, procesión como el día anterior. A continuación baile de dulzaina, en la Plaza Mayor.

A las ocho de la noche iluminación en las fachadas del Ayuntamiento y a la misma hora se quemará una bonita colección de fuegos artificiales por el acreditado pirotécnico de Madrid don Alberto Benadi.

Durante los fuegos, la música tocará escogidas piezas de su repertorio, alternando con la dulzaina.

A las once, bailes en la Sociedad el Círculo de Recreo Siglo XX y en el salón del Ayuntamiento, con la música de los establecimientos provinciales de Beneficencia, y de dulzaina en la plaza de la Constitución.

El día 9, dianas, bailes en la Plaza, gran corrida de toros, música y fuegos artificiales, y después bailes en el Casino del siglo XX y en el salón del Ayuntamiento.

La feria de ganados se inaugurará el día 10 y durará hasta el día 15.

La cosecha en Segovia

Por los datos remitidos por el servicio Agronómico Nacional, se hace el siguiente resumen de la cosecha en esta provincia:

Durante el mes de Julio, los efectos perjudiciales en la espiga de los cereales, muy particularmente en los centenos y cebadas, de los vientos solanos, tan frecuentes casi todos los años, los que, evaporando el protoplasma semifluido de la semilla, termina, en la generalidad de los casos, por dejar vacío el alvéolo correspondiente, y, por lo tanto, sin grano que recolectar. Bien se nota este perjuicio en el color blanquecino de la espiga, así como también en el peso de los haces.
Los viñedos también presentan abundante fruto, si bien aún es prematuro y atinacer acerca de su recolección en esta provincia, en donde no se practica hasta fin de Octubre, y, además, la necesidad que tiene este fruto para aumentar de volumen su pulpa con las lluvias del mes de Septiembre. Respecto a huertas, se están recolectando las judías y demás legumbres, siendo los trabajos de riego los que casi exclusivamente ocupan a los hortelanos.

La plaga que en este año tomó importancia, tanto en extensión como en intensidad, fué la del coquillo de la vid, que se combatió afortunadamente.

San Ildefonso

Una verbena aristocrática.—Asiste a ella S. A. la Infanta doña Isabel.—Después de cotillón

Brillante, fastuosa en extremo resultó la verbena organizada el domingo en la suntuosa mansión de los señores de Bañer, los cuales no han omitido gasto alguno, para que la fiesta respondiese a la elevada categoría social que a ella asistió.

Se hicieron grandes preparativos en la hermosa terraza y jardín de la morada de dichos señores, colocándose entre el follaje gran número de caprichosas lam-

parillas y multitud de farolillos a la veneciana, que daban a la estancia un bonito aspecto fantástico.

Desde las once, que comenzó la fiesta, se notó en la población una animación inusitada, no solamente por las personas que asistieron a la verbena, sino por los numerosos curiosos que admiraban el paso de las gentiles damas, ataviadas graciosamente con valiosísimos mantones de Manila.

El sexo fuerte, vestido de rigurosa etiqueta, tuvo una nutrida y selecta representación.

Amenizó esta fiesta aristocrática, una orquesta traída de Madrid y la de este Real Sitio, alternando con el clásico organillo.

Dió mayor importancia a este festejo la asistencia de Su Alteza la Infanta doña Isabel, la cual permaneció entre la colonia hasta que finalizó la fiesta, a las seis de la mañana, en que los concurrentes oyeron misa en la iglesia de los Dolores.

Después del cotillón, se celebró una cena, servida admirablemente por la servidumbre de la casa.

No faltaron tampoco los consabidos puestos de refrescos, churros, avellanas y otras confituras, en las cuales se hizo gran consumo.

El baile comenzó a las dos.
En resumen: Una fiesta deliciosa, llena de luz, de alegría y de elegancia, de la que los concurrentes conservarán grato recuerdo.

CORRESPONSAL

Las zonas de compra de trigo

Se ha publicado una circular modificando las zonas de compra de trigo.

En ella se dispone:
Primero: Las Comisiones de compra de las provincias productoras de trigo con existencias suficientes para su consumo, no podrán, a partir de la fecha de 21 del corriente, adquirir dicho cereal más que en su propia provincia. A este efecto, se considerarán como productoras las siguientes provincias:

Albacete, Avila, Badajoz, Burgos, Cádiz, Ciudad Real, Córdoba, Cuenca, Granada, Guadalajara, Huesca, Jaén, Lérida, Navarra, Palencia, Salamanca, Segovia, Sevilla, Soria, Teruel, Toledo, Valladolid, Zamora y Zaragoza.

Segundo: Sin embargo de lo dispuesto en el número anterior, el ministerio de Abastecimientos podrá conceder a las Comisiones de compra de esas provincias permiso especial para adquirir en otras limitadas cantidades determinadas de trigo con destinos a las fábricas situadas en los términos municipales más cercanos, que por circunstancias geográficas o de facilidad de comunicaciones tengan en aquella su mercado habitual.

Tercero: Las Comisiones de compra de las provincias no mencionadas en el número primero podrán adquirir trigo, además de en su provincia, en las zonas de compra que se determinan.

En la zona de Segovia sólo podrá comprar la Comisión de Madrid.

Siempre vivas

En memoria de un segoviano

La historia guarda en sus páginas, de gloria los nombres de los héroes, de los mártires de los sabios, de los grandes hombres que por su arrojo, por su fe, por su sabiduría fueron el asombro de su siglo; a veces descubre a los hombres que pasaron casi inadvertidos de la generación que, tal vez, los vilipendió, que los dejó, quizás, morir en el más completo abandono; otras veces por el contrario, la crítica implacable, pero serena, y libre de todo apasionamiento, logra destruir los falsos prestigios y el libro de la historia coloca en la picota a los hombres que fueron tenidos por los de su época en tin relevante como inmerecida estimación.

Peró la historia no recoge, no puede recoger, los nombres de tantos héroes que en las luchas de la vida fueron vencidos por la *parca* fiera, precisamente en los momentos en que iban a escalar el pináculo de la gloria, después de titánica lucha, de la que si bien lograron sacar

su alma más pura y perfecta, fué a costa del sacrificio de su cuerpo.

Estos héroes anónimos podrían contarse por legiones.

La historia conserva el nombre del general que ganó la batalla, pero se olvida del soldado que en los momentos culminantes del combate con su arrojo, conquistó la gloria para su general, y quedó pulverizado por la metralla.

Lo propio ocurre en la lucha por la existencia que los individuos sostienen constantemente, lucha no tan ruidosa pero sí más cruenta que la guerra entre los pueblos.

En esta enconada refriega también llegan bastantes a conseguir el triunfo que es muchas veces a costa de la vida, honra, o de la hacienda de sus semejantes, y en contadas ocasiones, por sus propios méritos y esfuerzos. Los nombres de estos vencedores también suelen quedar grabados en la historia, pero por el contrario, quedan ignorados los de miles y miles de luchadores que en el preciso momento de llegar a la cumbre sucumben, no por carencia de energías de su espíritu bien templado, sino por falta de fuerzas materiales que el destino implacable les niega en el momento preciso de su triunfo definitivo.

Los que de continuo luchamos, los que pretendemos alcanzar hasta donde nuestras fuerzas lo permitan, no podemos olvidar esos luchadores, porque su temple nos conforta y su ejemplo nos estimula.

Permítanme los lectores del EL ADELANTADO, que dedique estas líneas a la memoria de uno de estos héroes anónimos. Su historia parecerá a muchos vulgar, yo la encuentro sublime. Os la contaré con toda brevedad.

Era un joven de familia tan honrada como modesta, ganándose el sustento y ayudando a sus padres logró, a fuerza de sacrificios sin cuento y de privaciones de las más duras, estudiar con brillantez una carrera literaria, consumiendo en el estudio y en el trabajo todas sus energías físicas hasta quedar materialmente aniquilado.

Este gran batallador, este héroe anónimo, embebecido en la lucha no podía descubrir, ni siquiera sospechar, las asechanzas de la PARCA que se gozaba viendo los sacrificios más que estériles, contra-productores de su futura víctima.

El valiente luchador vislumbra ya cercana la cumbre de sus legítimos deseos y conteniendo en reñidas oposiciones consigue que su espíritu ascienda el primer peldaño del suspirado Helicón, mientras su cuerpo queda maltrecho en la falda del monte de la gloria.

Nuestro héroe encuentra ya asegurado el sustento para sí y para sus padres y ve abierto el camino de su triunfo en el crítico momento en que su carne sucumbe a la fatiga, y en tanto que su espíritu se conforta y se eleva, su cuerpo se desmorona por instantes.

Un día se acerca su madre hasta el lecho del enfermo aparentando una alegría que está muy lejos de sentir, y con mano trémula alarga a su hijo un pliego: Ahí tienes la credencial que se acaba de recibir. El hijo estrecha el suspirado papel, abre desmesuradamente los ojos, en su rostro de cadáver se dibuja una sonrisa melancólica, indefinible, besa a la que le dió el ser y con este beso, que es el último esfuerzo que puede realizar el enfermo, entrega a su madre además de la vida todas sus doradas ilusiones, pasando sereno a la mansión de la Suprema justicia a recibir el galardón que no estaba destinado para él en la tierra.

Mañana, al cumplirse el tercer aniversario de la muerte de este gran luchador, de mi entrañable amigo y paisano Rafael Grande, ocurrida en el Real Sitio de San Ildefonso, quiero dedicar a la memoria de este héroe anónimo unas mal perñadas cuartillas como ofrenda que depositada en su tumba a modo de «Siempre vivas» hagan imperecedero su recuerdo. Quisiera llevar con estos ligeros apuntes el posible consuelo a los atribulados padres del malogrado compañero de estudios.

No lloreis, no, ¡oh!, padres, la pérdida de vuestro hijo. Su cuerpo cayó vencido, es cierto, pero su alma immaculada supo elevarse serena y majestuosa a la gloria verdadera; a esa gloria sin historia, sin libro que la recoja, porque no la necesita, porque en ella todo es hoy y no existió el pasado ni vendrá el futuro.

Allí le encontrareis algún día y entonces sentireis al verle triunfador, las dichas inefabes que no pudisteis gozar en la tierra.

No lloreis, no...
A. DE CASTRO ESCOLAR
Moreña (Asturias) 16 8 1919.

hacer mal el trabajo o deteriorar los materiales o herramientas para perjudicar al patrono y obligarle a transigir.

Caza del zorro.—Se llama el procedimiento de persecución contra los obreros que no simpatizan con una huelga.

Esquirol.—Obrero que voluntariamente ocupa la vacante de otro, declarado en huelga.

Escala móvil del salario.—Régimen de remuneración del trabajo que consiste en aumentar el trabajo en proporción al precio corriente de los productos. Es una forma de participación en los beneficios.

Estatismo o socialismo del Estado.—Sistema social y político según el cual el Estado debe disponer de los medios de producción y tener la iniciativa de las reformas sociales que crea necesarias.

LUCIO ALVAREZ

SIDRA - - - - -

- - - NATURAL

La Aldeana

PEDIDLA EN TODAS

- - - LAS TIENDAS - - -

De ayer a hoy

Noticias y comentarios

Término de las sesiones

Ayer celebró el Senado su última sesión de esta etapa parlamentaria.

La actitud del señor Chapaprieta impidió que se aprobase el expediente electoral de la provincia de Valladolid, que quedó para el otoño.

La sesión terminó con la fórmula de que para la próxima se avisará a domicilio.

La Gaceta de hoy publicará el decreto de suspensión de las sesiones de las Cortes.

Es casi seguro que, al reanudar el Parlamento sus tareas, sea declarada caduca la presente legislación.

El ministerio de jornada

En el primer expreso del Norte marcharon anoche a San Sebastián los funcionarios de Estado encargados de establecer el ministerio de jornada durante la permanencia de Su Majestad el Rey en la capital donostiarra.

En el siguiente tren salió el marqués de Lema, acompañado del jefe del Gabinete diplomático.

Las plantillas

Preguntando el subsecretario de Hacienda, señor Argüelles, sobre el estado en que se encuentra la aplicación de las plantillas, manifestó que el asunto está en estudio y que nada hay resuelto aún, pudiendo anticipar que el ministro examina la cuestión con amplio espíritu y que los beneficios de las plantillas empezarán a regir desde 1.º de Agosto.

Licencias caducadas

Con el propósito de intensificar los trabajos inherentes a la confección del presupuesto que ha de ser presentado a las Cortes en otoño próximo, el ministro de Fomento ha dispuesto que a partir del día 5 de septiembre, queden caducadas todas las licencias y permisos concedidos al personal, así de las dependencias centrales como las de provincias.

Petición de los auxiliares de Hacienda

Una Comisión de auxiliares del Cuerpo general de Hacienda entregó ayer al señor conde de Bugallan una instancia en la que solicitan estos modestos funcionarios que el crédito concedido para mejora de sus sueldos, por virtud de la ley Económica, se distribuya entre los empleados que cobran menos de 3.000 pesetas, porque ese fué el fundamento de la decisión de las Cámaras al discutirse las plantillas.

Los subalternos

El jefe del Gobierno recibió la visita de una Comisión de subalternos de los diferentes Centros ministeriales la cual le hizo entrega de una instancia en la que solicitan que desaparezca los sueldos de 1.250 pesetas que aún quedan en estas modestas clases del Estado. Demandan también ser incluidos en los beneficios del aumento del 14 por 100 sobre el presupuesto del personal, concedido en la fórmula económica.

La Concepción

Los oculistas más famosos recomiendan los lentes y gafas de cristal Fin-Glax, de gran precisión

DEPOSITARIO EXCLUSIVO:
Librería religiosa
Plaza Mayor, 44 y 45

POR LA SALUD PUBLICA

Se nos dice que el lunes en plena calle de la Plata y sin el previo reconocimiento facultativo, fué sacrificada una ternera, procediéndose en la misma calle al desuello de la res, a presencia de numerosas personas.

La carne fué vendida después por una mujer en diferentes casas particulares de la población.

El inspector de higiene pecuaria señor Portero, recibió un anónimo denunciándole el hecho.

Llamamos sobre ello la atención de las autoridades, aun cuando suponemos que ya éstas habrán tomado cartas en el asunto, procediendo con todo rigor contra los que de este modo atentán a la salud pública.

SEÑORAS Y SEÑORITAS

¿Queréis poseer un magnífico joyero, que reúna las tres condiciones de bueno, bonito y barato? pues lo conseguiréis comprando unas hermosísimas cajas en que hoy sirve sus riquísimos cafés, la acreditada casa de La Estrella, y estad seguras que después nos daríais las gracias por nuestra desinteresada recomendación.

Ecós de la provincia

Aguilafuente

Fiestas religiosas

Se han celebrado con gran animación las fiestas en honor de Nuestra Señora de la Asunción.

El día 15, a las diez de la mañana, un repique de campanas llama a los fieles, e inmediatamente se congregan en el templo las autoridades locales y todo el vecindario para honrar con su asistencia los cultos públicos que van a tener lugar.

Se organiza la procesión, siguiendo el itinerario de costumbre, danzando los mozos delante de la imagen dando constantes vivas y aclamaciones a la Virgen. De regreso al templo tiene lugar la celebración de la santa misa que fué dicha por el digno capellán de caballerizas Reales don Cipriano Santamaría, estando de asistencias nuestro reverendo párroco don Lucas Rodríguez y el subdiácono don Esteban García.

La oración sagrada estuvo a cargo de un joven y elocuente sacerdote, quien tan magistralmente cantó las grandezas de María, que dejó plenamente convencido al católico auditorio del justo triunfo alcanzado en recientes oposiciones para desempeñar un elevado cargo en esta diócesis.

Fiestas populares

Durante los días de función ha habido animados bailes populares en la plaza pública a los que han concurrido muchas y elegantes jóvenes de esta villa y pueblos comarcanos, estando convertido aquel sitio en una verdadera exposición de belleza tanto de muchachas, como de valiosas joyas y artísticos mantones de Manila.

Por las noches, en los salones del Iris se dieron bailes de sociedad, y en el Centro Instructivo hubo grandes conciertos musicales por la compañía lírico-dramática madrileña que tan bien dirige el señor La Presilla.

Corridos de novillos-toros

En las tardes de los días 15 y 16 se han corrido toros de la ganadería de don Francisco García, de Villar de Peralonso (Salamanca), por el diestro Vicente Henche (a) (Alegrias) y su cuadrilla.

El ganado de hermosa lámina y bravura dejó bien sentada la fama de la ganadería del señor García.

El espada (Alegrias) y su gente, muy trabajadores en la lidia, poniendo pares de banderillas de mucho adorno y destreza y en la suerte final (Alegrias) estuvo acertado y cosechando muchas palmas.

Hoy han dado fin las fiestas con una nota simpática, con la misa que el gremio de hacheros y aserradores dedica todos los años al Santo Cristo de la Peña, pues resulta conmovedor el acto en que estos honrados y sencillos trabajadores acuden a postrarse ante la venerada imagen que siempre la tienen presente en las continuas ausencias que sus tareas les obligan a hacer.

Entre las varias personas que nos han honrado con su visita hemos tenido el gusto de saludar a don Castro Rivas, director del colegio «El Segoviano».

CORRESPONSAL

18-8-1919.

MARIANO CARDIEL MERINO
9 COLON, 9
Consulta de ojos:— Garganta
Nariz:— Oídos
Jueves y domingos De tres a cinco

Información local

Segovia al día

Una voz:

—Segovia, doce minutos.
Y salto al andén, más alegre que unas castañuelas.

Al cruzar la sala de viajeros no veo tras su ventanilla a Isabelita Ruiz.

Iba a decirle «¡Bendita sea la reina del billete ferroviario!», pero ¡ay! mi mozo de estochos me enteró de que ya no reside entre nosotros.

Salto al interior de un coche, en el que aún luce un farol de los tiempos de Maricastaña, y el cual me lleva hasta la Plaza Mayor (el coche, no el farol ¿estamos?) dando tumbos y saltos sobre el empedrado de este hermoso rincón de la vieja Castilla.

¡La Plaza!
Allí está la Catedral, muda como siempre y siempre altiva; la jaula de Maldonado; el nuevo coliseo, al que ha dado recientes calabazas la Cobeña; la caseta del Comedor de Caridad, triste, ojerosa, abandonada; y el domicilio oficial, bajo las garras del apremio, de los señores Tablada, Guajardo, Well, Combarros y compañía...

Todo está igual, parece que fué ayer, que cantan en La Bruja
Y corro a EL ADELANTADO, cojo una pluma, escribo...

Vease la cuartilla:
—¡Lector amigo, salud! Ya estoy aquí. Vuelvo, lanza en ristre, dispuesto a no dejar títere con cabeza. Nuevo Don Quijote, he de sacudir el polvo a las figuras y figurones de la «cosa pública» que se tuerzan en su camino. Yo contra todos y todos contra mí. ¡Sus, a la lucha! ¡Alá me proteja! ¡Alá me guardel...
Alá limón.
Y si caigo o sucumbo, si el hado me es adverso, me verás hacer en mi agonía un gesto de desdén.

Los órganos de Móstoles, las coplas de Calainos, la carabina de Ambrosio y yo... todos somos unos.
Bien hallado seas tú, lector, y bien venido este cuerpo gitano que se ha de comer la tierra.
He dicho.

PIANO
CHASSAIGNE
FRERES NUEVO
PRECISA VENDER
Plaza del 4 de Agosto, número 4

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha regresado de Santander nuestro querido compañero de redacción, Alberto Matienzo.

—Después de pasar unos días en Avila, ha regresado a Santa María de Nieva el profesor del Colegio de Dominicos, Padre Santona.

—A Salamanca regresó el catedrático de la Facultad de Medicina, don Agustín del Cañizo.

—Se encuentra en Segovia el Padre provincial de los Franciscanos Fray Indalecio Casero, a quien acompaña el superior que fué de esta residencia, R. P. Juan José Fernández.

—Esta mañana ha salido para Cádiz, donde fijará su residencia, la distinguida señora viuda de Warleta é hijos.

Casino de la Unión
Mañana, a las ocho de la noche, se celebrará en el Casino de la Unión Junta general, con objeto de proceder a la votación de la cantidad que dicha sociedad ha de invertir en la fiesta que costeará con motivo de las próximas ferias de Septiembre.

Aniversario
Mañana hará doce años que falleció en esta capital la respetable señora doña María de los Santos Maraón, de Martín Peinador, tan conocida y estimada en la buena sociedad segoviana.

Al recordar dicha triste fecha, renova-

mos a su esposo, nuestro distinguido amigo don León Martín Peinador, a la hija e hijo político la expresión de nuestro sentimiento por la pérdida que nos memoran.

Desde hace algunos días se encuentran indispuesta la bella señorita Araceli de León, hija del jefe de cuentas de este Gobierno civil don Diego.

Muy de veras celebraremos el alivio de la señorita de León.

“San Jeroteo, Obispo de Segovia”

Segunda Edición por D. Ildefonso Rodríguez y Fernández
Precio: 3,50 pesetas
ISABEL LA CATÓLICA, 6, TIENDA

Notas de la Alcaldía

El alcalde señor González Salamanca nos ha expresado, para que lo hagamos llegar al público, la amargura que le produce la resistencia que ofrecen la mayor parte de los vecinos de Segovia, al pago de los arbitrios municipales, tales como el del inquilinato, cédulas personales, etcétera.

Añadió que en uno de los días próximos serán entregados a los recaudadores los recibos del impuesto sobre inquilinatos correspondientes a los meses de Mayo, Junio y Julio últimos, los cuales deberán ser satisfechos antes del quince de Septiembre próximo, estando dispuestos, en cumplimiento, de uno de los elementos deberes que su cargo le impone, a adoptar el procedimiento ejecutivo de apremio para los vecinos que pasado ese plazo no hayan satisfecho ese impuesto.

También nos manifestó el mismo señor alcalde, que se ha visto obligado a entregar al agente ejecutivo los recibos de arbitrio de alcantarillado del año anterior, que figuran en descubierto, para proceder al apremio contra los morosos.

Tales medidas, nos expuso el referido señor González Salamanca, las adopta con harto dolor de su corazón, obligado a ello, la necesidad de atender a numerosas obligaciones que pesan sobre el erario municipal, y la necesidad de mirarse de las responsabilidades en quecurriría, si no lo hiciera, no siendo por otra parte que obligaciones tan rentorías como el pago de los haberes de los empleados, están sin satisfacer, teniendo pendientes de cobro, cantidades de alguna consideración, con las que día atenderse a ellas en una gran parte.

La música en los paseos

Mañana, de diez y media a doce y media, interpretará la banda de la Academia de Artillería el siguiente programa en Plaza Mayor:

- 1.º Mieres del Camino, pasodoble.—A. San José.
- 2.º Solo por tí, mazurka.—Santana.
- 3.º Cantos Asturianos, potpourri.—Santana.
- 4.º La Alegría del Batallón, fanfarria.—Serrano.
- 5.º Alegre Ronda, jota.—Francisco.
- 6.º Resignación pasodoble.—Reyes de San José.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido.
Cena, judías con patatas.
Asistencia en el día de ayer:
Número de pobres socorridos.—En comida: adultos, 79; niños, 96; total, 175. En la cena: adultos, 82; niños, total, 176.
Total del día, 351.
Se vendieron 20 raciones al precio de 0'15 pesetas una.
Costeado por la Institución.

Sucesos locales

Maderas que duermen el año de los justos

Desde el mes de Abril existe en la calle de Colón y precisamente en la parte en que dicha vía es más estrecha, una buena cantidad de maderas procedentes de un derribo, interrumpiendo el paso de vehículos y sirviendo de notorio peligro para las criaturas que allí se dedican a jugar.

Más que el abuso que significa, lo que nos sorprende extraordinariamente es el hecho de que, realmente, si se tiene cuenta el invierno que se acerca, el año no debe tenerlas seguras de que puedan encontrarlo allí el día menos pensado.

Nosotros esperamos que el señor alcalde dará inmediatas órdenes para que a la mayor brevedad sean trasladadas a otro lugar más adecuado, los maderos a que hacemos referencia, en espera

Notas parlamentarias

SENADO

Se abre la sesión a las cuatro en punto, presidiendo el señor Rolland.

Ocupan el banco azul los ministros de la Guerra y de Marina.

En el salón hay cinco senadores.

Las tribunas están vacías.

El señor Del Moral pide que se substituya la estación telegráfica de Móstoles por una telefónica.

El señor Ballesteros pregunta las causas por las cuales se derogó la Real orden que ampliaba el plazo para acogerse a la cuota militar.

El ministro de la Guerra contesta que se adoptó esta disposición por el enorme número de individuos destacados en Marruecos que se acogieron a ella, hecho éste que hubiera obligado al Gobierno a repatriarlos y a enviar nuevos soldados, con grandísimo gasto para el Tesoro.

El señor Ballesteros cree que esto no es un juego de niños, y anuncia que se presentará en el Supremo recurso contra esa falta de formalidad del Gobierno.

El conde Lizarraga supone que eso ocurre por no haber hecho un Ejército voluntario en vez del que hay ahora obligatorio. Agrega algunas manifestaciones favorables a ese criterio.

El ministro de la Guerra dice que es un asunto que estudia con gran interés.

Se entra en el orden del día, y al aprobarse el acta de la sesión anterior, el señor Chapaprieta pide que se cuente el número, y como no lo hay, se suspende la sesión con la fórmula de que para la próxima se avisará a domicilio.

MEDICINA Y ENFERMEDADES DE LOS OJOS:

Vicente Hernán

Plaza de Alfonso XII, 1, principal
DE 4 A 6

Se aplazan las elecciones municipales

Es propósito del Gobierno aplazar las elecciones municipales, que habían de celebrarse en el mes de Noviembre.

Dichas elecciones se verificarán en el mes de Febrero del año próximo.

STOCK MICHELIN

Gasolina, Aceites, Grasas, Accesorios

— NUEVO GARAGE —

E. DE SOUSA
Escutor Marinas, 3 y 5
TELÉFONO 146.

Automóvil diario a La Granja. Automóviles de alquiler para paseos y excursiones

Paseo a La Granja, 1 a 6 personas — 35 pesetas.
Paseo a San Rafael, 1 a 6 personas — 95 pesetas.
1,50 PTAS. POR KILÓMETRO

¿Queréis adquirir una buena bicicleta?

Acabo de recibir una pequeña partida de la famosa marca ROYAL ENFIELD últimos modelos.

Cuestiones sociales

He ahí la significación de las palabras que tanto se usan en estos días y que trae la prensa al ocuparse de la situación obrera en Cataluña y Andalucía, y cuya aclaración y concreción se me ha pedido haga en la prensa.

Lock out.—Palabra inglesa que se pronuncia Locáut, equivale a huelga patronal; cesación del trabajo por voluntad de los patronos coligados en una acción de resistencia contra los obreros.

Boicot, boicotaje o Boicoiteo.—Quien decir bloqueo o aislamiento de que se hace víctima al alguna persona para obligarla a transigir. Esta palabra tuvo su origen en la guerra de aislamiento que los campesinos de Irlanda declararon a cierto administrador, llamado Boycott, que los tiranizaba, y a quien obligaron a huir de aquel país, donde la vida se le hizo imposible.

Huelga.—Supresión colectiva y voluntaria del trabajo realizado por los obreros con fines de resistencia contra el patrono para obtener de él alguna concesión.

Huelga de brazos caídos.—Ocupar cada obrero su puesto y no hacer nada.

Sabotaje.—Práctica de resistencia sistemática de los obreros que consiste en

Reuma - Neurastenia
Catarros - Cólicos
de cura rápida y segura

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON

CINCO HOTELES BALNEARIOS Y LA GRAN OASOADA

Gran Casino--Teatro
INFORMES:
MADRID, Boletín 2.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES DESCENDENTES

ESTACIONES	1019	2007	2	35	5	85	23	2029	83	3
	Mercancías	Ligero	Rápido	Mixto	Rápido	Mensajerías	Correo	Ligero	Mensajerías	Expreso
	7 ^a	1. ^a 2. ^a 3. ^a	1. ^a	1. ^a 2. ^a 3. ^a	1. ^a	1. ^a 2. ^a 3. ^a	1. ^a 5. ^a 3. ^a			
MADRID, salida.....	2	8	9	10:20	16	17:25	18:30	20:29	21	21
VILLALBA.....	4:25	8:58	9:42	12:2	16:54	18:19	19:47	21:22	21:52	
Cercedilla.....		9:48	10:16	13:1	17:33	19:7	20:45	22:57	22:23	
San Rafael.....		10:13		13:27		19:31	21:13	23:26		
El Espinar.....	5:38	10:18		13:38	18	19:41	21:19	23:38	23	
Otero.....	6:25	10:33	10:52	13:58	18:16	19:57	21:36	23:56	23:15	
La Losa.....	6:48	10:45		14:18		20:21	21:48	0:13	23:28	
SEGOVIA. (Llegada.....)	7:10	10:59	11:14	14:35	18:41	20:25	22:04	0:31	23:44	
SEGOVIA. (Salida.....)			11:19	15:8	18:53	17:51	20:50	0:53	23:59	
Hontanares.....				15:42		18:30	21:19	1:32		
Ahusín.....				15:54		18:40		1:45		
Yanguas.....				16:8		19:5	21:35	1:58		
Armuña.....				16:18	0:49	19:17		2:11	0:48	
Ortigosa (Santa M. de N.).....			11:57	16:32	0:59	19:57	21:53	2:25	0:59	
Nava de la Asunción.....				16:58		20:20	22:10	2:47		
Coca.....				17:11		20:39	22:21	3:1		
Ciruelos de Santa Cruz.....				17:21		20:49		3:11		
Fuente de Santa Cruz.....				17:32		20:57		3:19		
Omedo.....				17:53	20:22	21:20	22:45	3:45	1:44	
MADRID, llegada.....			13:01	18:30	20:47	22	23:12	4:25	2:13	

TRENES ASCENDENTES

ESTACIONES	84	24	6	4004	2018	4	32	96	2012	10
	Mensajerías	Correo	Rápido	Mercancías	Ligero	Expreso	Mixto	Mensajerías	Ligero	Rápido
	1. ^a 2. ^a 3. ^a	1. ^a 2. ^a 3. ^a	1. ^a	1. ^a 2. ^a 3. ^a	1. ^a 3. ^a	1. ^a				
MEDINA, salida.....	22:6	25:3	4:58	5:20		6:18	11:14			16:56
Omedo.....	22:54	26:23	5:25	6:27		6:43	11:54			17:31
Fuente de Santa Cruz.....	23:21		5:51	7:11			12:14			
Ciruelos de Coca.....	23:45		6:18	7:25			12:25			
Coca.....	23:45	3:48	6:46	7:47			12:35			
Nava de la Asunción.....	07	3:59		8:8			13:49			
Ortigosa.....	0:33	4:17		8:51		7:25	13:12			
Armuña.....	0:50	4:27		9:13			13:25			
Yanguas.....	1:4	4:37		9:37			13:37			
Ahusín.....	1:17			9:55			13:48			
Hontanares.....	1:38	4:55		10:25			14			
SEGOVIA. (Llegada.....)	2:7	5:23	7:1	11:15			14:29			18:28
SEGOVIA. (Salida.....)	2:32	5:33	7:13		7:44	8:30	14:51	11:15	17:20	18:52
La Losa.....	3:6	6:2			8:5		15:27	11:41	17:48	18:59
Otero.....	3:30	6:18	7:54		8:20		15:49	12:5	18:15	
El Espinar.....	3:52	6:34	8:7		8:35	9:22	16:08	12:2	18:31	19:42
San Rafael.....		6:43			8:42		16:19	12:31	18:40	
Cercedilla.....	4:29	7:5	8:33		9:3	9:46	16:51	13:10	19:5	20:5
VILLALBA.....	5:11	7:44	8:57		9:39	10:15	17:43	14	19:42	20:29
MADRID, llegada.....	6:46	8:40	9:40		10:40	11	19:20	16:44	20:50	21:10

OBSERVACIONES.—El tren rápido número 5 circulará solamente los lunes, miércoles y viernes.—El número 6 circulará los martes, jueves y sábados.—Desde el 15 de Junio hasta el 25 de Agosto, el tren correo número 23 sólo admitirá en las estaciones de su trayecto donde tiene asignada parada, viajeros de las tres clases para las comprendidas entre Hontanares y Santander. Entre las estaciones comprendidas entre Collado Mediano y Pozal de Gallinas, ambas inclusive, admitirá viajeros de las tres clases con destino a las líneas de Asturias y Sección de Palencia y León.

DESCUBRIMIENTO NOTABLE

CRISTALES BIFOCAL
TELEGIC
PARA LENTES Y GAFAS

Proclamados por todos los oftalmólogos y ópticos del mundo

Se sirven todas las recetas de los señores oculistas
Óptica de precisión de todas clases
Compuestas inabastables

PLATERIA Y RELOJERIA
JOSE-MOZO
Isabel la Católica, 5

Para corregir y curar la feidez del aliento, úsense las **PASTILLAS BALSAMICAS MARIA**.
Sólo se venden en cajas.
Deposito exclusivo para Segovia y provincia. Francisco M. Marcos, Corpas, 7.

Donativo al Comedor de Caridad
Se ha hecho de diez pesetas de una persona caritativa, por conducto de un individuo de la Junta de esta Institución.

Registro civil
En las últimas veinticuatro horas no se han inscrito en este Registro civil nacimientos ni defunciones.

Otra verbena
En el campo de «tennis» de Polo habrá el sábado una gran verbena organizada por distinguidos jóvenes de esta capital.

Ultima hora
(POR TELÉFONO)
Madrid, 2 tarde
«La Gaceta»

Hoy publica las siguientes disposiciones:
Suspendiendo las sesiones de Cortes en la presente legislatura.
—Real orden elevando en un cincuenta por ciento el gravamen de la exportación de las pieles, los curtidos y el calzado.

En la Dirección de Comunicaciones
El señor Ruano dijo a los periodistas que en la Dirección general de Comunicaciones se trabaja activamente en la formación del presupuesto y el arreglo de las plantillas.

El Consejo de hoy
A las diez y media comenzó el anunciado Consejo de ministros en la Presidencia.
El general Tovar dijo que llevaba al Consejo un expediente para compra de medicinas.
Añadió, bajo su palabra de honor, que las noticias publicadas por la Prensa francesa, sobre un ataque del Raisuli, son falsas en absoluto.
El ministro de Marina negó el supuesto accidente ocurrido al acorazado «España».
Dijo que se procura que tanto éste como los demás buques de la escuadra, no naveguen por la noche en evitación de un encuentro con las minas submarinas. El vapor «Proserpina» encontró hace muy pocos días una mina con más de 200 kilos de explosivos.
Según la nota oficiosa, el Consejo se ocupó de la cuestión de las plantillas de Gobernación, acordó el aplazamiento de las elecciones municipales y redactó un decreto estableciendo la jornada de ocho horas, sin necesidad del informe de los comités paritarios.
El ministro de Fomento llevó al Consejo las plantillas de su departamento.
El señor Bugallal llevó muchos asuntos de trámite, los cuales carecen todos de importancia.
En Gobernación
El señor Burgos y Mazo dijo a los periodistas que las noticias de provincias eran las mismas de ayer.
El petardo que ayer estalló en Barcelona no tiene importancia, pues se trata de una caja de cerillas con explosivos.
Moros sometidos
Comunica el general Berenguer que se han sometido a España varias fracciones de la cábila de Beni-Said.

Extranjero
Nueva-York.—Dentro de breves días se declararán en huelga los obreros metalúrgicos.
La huelga del Metropolitano se ha resuelto satisfactoriamente.

Tartamudez y Tartajeo
(De 10 a 60 años se curan siempre radicalmente)
Fartulla de los sacerdotes
(Desaparece definitivamente en quince días)
Mudos que oigan
(Recuperan todos el lenguaje a cualquier edad)
Sordos jóvenes
(De 8 a 16 años: son curables el 97 por 100)
SEÑORAS SORDAS

Edad Curación Mejoría Incurabilidad
De 5 a 15 años 90 9 1
> 15 a 40 > 75 20 5
> 40 a 60 > 66 24 10

Sordomudos
(El 50 por 100 aprenden a hablar claramente valiéndose del oído)
Escribase al Instituto de Tartamudez y Sordos — García de Paredes, 88, hotel — MADRID —
Honorarios obtenida curación

Almacén de pescados
de **Juan José García**
Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Precio Medida
PESCADOS RECIBIDOS kilogr.
Ya bajo el pescado
He aquí los precios:
Merluza 2:50
Besugos 0:90

Pescadillas 0:80
Lenguadinas 0:80
Almejas 1:25
Lenguados 3:50
Langostas 12
Calamares 3:50

En la pescadería de JUAN JOSE la mejor en su clase en Segovia,
TELEFONO NUMERO 96
SEGOVIA

Jerónimo Farré - Gamell -
Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina
Calle de Juan de Mena, 23, 1.
MADRID

Hernias (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, incluso las eventraciones consecutivas a la operación de las mismas, deformidades de la espalda, piernas y pies se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos. Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón movable y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales
sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con **Patente de invención** en las principales naciones del mundo.
En SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, desde las ocho de la mañana a las tres y media de la tarde, el primer jueves de cada uno de estos meses: Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

LA HERNIA
se cura sin operación con los

EMPLASTO NOTTON PARA HERNIAS
MARCA REGISTRADA

Contención y comodidad absolutas en los casos más difíciles, alivio inmediato y seguro en las hernias dolorosas y curación radical en la mayoría de los casos con el tratamiento combinado de los **APARATOS Y EMPLASTOS NOTTON**.
Gran premio y medalla de oro en la Exposición Internacional de Progreso Moderno de París, de 1915.

: P. NOTTON :
—Cirujano especialista en—
hernias
MONTERA, 8 MADRID

AVISO: Durante los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre, del 15 al 30, el señor Notton recibirá en **SEGOVIA, Daoiz, 25**

de diez a una y de tres a cinco **FESTIVOS**: de diez a doce.
GRATIS: los martes por la mañana EN MADRID: del 1 al 10.
Especialidad en fajas para embarazadas y para combatir la obesidad

Ama de gobierno

Se necesita de 40 a 55 años, para asistir a un señor e hijo, en Sangarcía. Informarán don Pedro Llorente, en dicho pueblo, o en la Administración de este periódico. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Hallazgo

de un perro cachorro de caza, color café, con las patas color canela; está en el ventorro de Buenos Aires, en la carretera de San Ildefonso.

VENTA DE CASA

Se venden los tres pisos de la casa de Cervantes núm. 2, cuya renta mensual es la siguiente: Tienda y habitación 75 pesetas; pisos bajos con salidas independientes 90 pesetas.
 Toda ella se vende en 15.000 pesetas, libre de todo gasto.
 Para tratar con su dueño en la misma casa.

Vaca suiza

preñada de ocho meses, se vende. En Torrecaballeros (barrio de la Aldehuela), don Juan Sanz, dará razón.

Balneario de Calzadilla del Campo

Fuente del estómago Aguas sulfuro-sódicas, bicarbonatadas azoadas. (Con indicación eticacísima para todas las enfermedades de estómago.) (Acidias, vómitos, malas digestiones, etc., etc.)

Fuente de los catarros Aguas sulfuro-sódicas-sulfúricas-termales. (De positivos resultados en las enfermedades de las vías aéreas.) (Catarros, afonías-bronquitis, etc., y de la piel.) (Herpes, erupciones o granulaciones, etc.)

Temporada oficial: 1.º de Junio a 30 de Septiembre
El presente año se han introducido grandes reformas en todos los servicios y el de fonda, como los demás, será inmejorable y económico.
 Tarifas reducidas a familias veraneantes.
 El viaje, muy breve y cómodo, desde Salamanca, se hace por el coche de Ledesma y por los automóviles de Vitgudino.
 Pedid detalles de precios y viajes al Administrador del Balneario de Calzadilla del Campo (Salamanca, Ledesma).

ANUNCIO

Se saca a concurso el suministro de catorce mil arrobas de paja corta de trigo para el ganado de los señores Dámaso Heras y Compañía, S. en C.

Se admiten proposiciones hasta el día 26 de Agosto a las doce de la mañana, verificándose la apertura de pliegos el mismo día y a la misma hora en el domicilio social, plaza del Vidriado, números 3 y 4, principal, pudiendo enterarse del pliego de condiciones los días no festivos desde las diez de la mañana a las dos de la tarde.

COMERCIO DE TEJIDOS

— DE —
JUANITO
Tejidos, paños y novedades :: Equipos para novias
Especialidad en géneros blancos :: Gran surtido en géneros de todas las temporadas
:: LA MEJOR CASA Y MAS SURTIDA ::
PLAZA MAYOR, 14 SEGOVIA PLAZA MAYOR, 14

Gran Establecimiento Tipográfico EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Imprentas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas

DESPACHO: P. de Corpus, 11 Teléfono 141	TALLERES: San Agustín, 7 Teléfono 25
ESPECIALIDAD EN Cartas :: Facturas :: B. L. M Tarjetas :: Tarjetones :: Programas :: Carteles :: Billeterecordatorios :: Esquelas de funeral :: Etiquetas :: Circulares :: Timbrados :: Periódicos :: Revistas :: Obras Folletos :: Catálogos :: Tricolores :: Cuatromías :: Libros rayados para Bancos y Oficinas.	

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta) baja

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa



Kodak Vest Pocket Autográfico

"Siempre dispuesta, nunca molesta."

La Cámara Ideal Para El Aficionado

Debe tener las cualidades siguientes: Tamaño reducido; poco peso; sencillez; elegancia; y hacer buenas fotografías.

Todas éstas las reúne el Kodak Vest Pocket Autográfico, y su manejo es tan sencillo que puede dominarse en media hora.

Hace fotografías 4x6 1/2 cm.; lleva Escala Automática de Exposición, que permite en todas circunstancias dar a cada fotografía una exposición correcta; también tiene Obturador Kodak Ball Bearing y el nuevo sistema Autográfico, que permite escribir de un modo indeleble sobre la misma película la fecha y el título de cada fotografía.

Precio: 48 Pesetas.

DE VENTA: en casa de Tedoro Velasco
PLAZA MAYOR, NUM. 3.—Segovia

SEGOVIA
Trigo, la fanega, 21'50 pesetas
Centeno, id. 16'25, id.
Cebada, id. 11'50, id.
Avena, id. 9,00 id.
Yeros 20'00, id.
Algarrobas, id. 20'00

APARSA DE BUCERO
Trigo, 22 la fanega.
Centeno, a 15 50
Cebada, a 11 50
Algarrobas, a 17 50.
Avena, a 8.

FRUJAZA
Trigo 20'50 pesetas las 84 libras.
Cebada, 11'50.
Algarrobas, 18.
Trigo, a 20'00 pesetas las 84 libras.
Centeno, a 18,50 fanega.

NO DE V. MAS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR MONTURICO DEL MUNDO

PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO EN LA

LICOR DEL POLO

MILIMO SIGLO DE EXITO

UNICO EN SU GENERO

EXTRA DULCE

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Línea de New-York, Cuba y México
Servicio mensual, saliendo de Génova el 11, de Barcelona el 25, de Málaga el 28, de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba-Méjico
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander, el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para La Caima, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admiten pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracabo, Cera Cumá, Caparra, Trinidad y Puertos del Pacífico.

Línea Brasil Plata
Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 17 y de Cádiz el 19, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 11 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Cádiz, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Toda la carga de los vapores se transporta sin riesgo.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas reguareas.

Línea de Filipina
Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena para salir de Barcelona cada cuatro viernes, o sea 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 21 Marzo, 23 Abril, 26 Mayo, 30 Junio, 27 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 12 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, salidas de Manila, cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 18 marzo, 16 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre, y 20 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puerto de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

VINO DE ABSINTURA

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

EL PALUDISMO, MALARIA, FIEBRE INTERMITENTE, ETC. DESAPARECEN CON LAS PILDORAS DE LOS MOSQUITOS (PLASMODIUNCIDINA) DEL DR. R. CAMACHO

Tomando tres PILDORAS de los MOSQUITOS diariamente se previene en absoluto de toda infección gripal

SE VENDEN CAJAS 1/2 y 1/4 DE CAJA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

PEDIDOS al Repret. Gral. MAYOR 23 MADRID

IAS. NOVEDADES

LA PRONTA CURACION de toda clase de TOS que sufran los adultos, y especialmente la de los niños, sólo se consigue con el

TOS FERINA

"Jarabe Bebé"

INFALE Y COMPLETAMENTE INOFENSIVO

Los niños de médicos que lo recomiendan y los niños que de este notable preparado han hecho la prueba médica, son su mejor garantía.

Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías

AGENTES EXCLUSIVOS: J. URICH Y C. (S. de C.) BARCELONA

La Previsión Agrícola, S. A.

Capital en cifra, 520.000 pesetas
Capital desembolsado, 100.000 pesetas

Seguros de ganados a prima fija

Director: José de Miguel Marco
Augusto Figueras, 37 y 39, teléfono M 31-23.—Madrid

CONSEJEROS DELEGADOS:

Andalucía y Norte de Africa.—Don Joaquín Perreguer Cardenal González, 4, Sevilla

Castilla.—Don Marcelo de Usera, Alcalá, 83, Madrid

DELEGACIONES REGIONALES:

Cataluña.—Don Carlos López Manduley, Bailén, 100, Barcelona

Ciudad Real y Albacete.—Don Nicolás Alderete Aicazar de San Juan

Extremadura.—Don Benigno López, Vasco Núñez, 20, Badajoz

Representante en Segovia, DON MANUEL BRUALLA, San Francisco, 34.—Teléfono número 53

Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 10 de Febrero de 1919

Mercado

COÑALAR

Trigo, fanega, 21 75 pesetas.
Centeno, 17'50.
Cebada, 11.
Algarroba, 18.

VALLADOLID

Mercado del Canal.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 91 reales las 84 libras.

Mercado del Arco.—Las entradas fueron hoy de 100 fanegas de trigo, que se pagaron los precios siguientes:

Trigo, a 91 reales las 84 libras.
Centeno, a 61 id. id.
Cebada, a 41 id. id.
Algarroba, a 60 id. id.

AAEVALO

Trigo, la fanega, 86 reales.
Cebada, 44
Centeno, id 62 y 63.
Cebada, a 41.
Algarrobas, a 61 62.

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, a 86 y 88 reales las 84 libras
Centeno, a 62
Cebada, a 56 reales fanega.
Algarrobas, a 62
Avena, a 32.

Lindo paje

amigos: esperamos vuestras órdenes.

—Queridos primos, todos los miembros de nuestra familia no están aún presentes.

—¿Cómo?

—He enviado a buscar a monseñor el príncipe de Condé, que estará aquí dentro de poco.

El paje entraba en aquel momento, y Catalina al verle entrar solo exclamó:

—¿Cómo es que llegáis solo?

—Escuchad el por qué digo a monseñor que vos queráis devolver la libertad, me ha encargado que os diga que «su gratitud era inmensa, pero que le era imposible salir de la prisión dejando en ella su honor; que la libertad le sería injuriosa sino fuera acompañada de la declaración de su inocencia y del castigo de sus acusadores.»

Y Galeo, al acabar de decir esto, se sonrió ladinamente. La decepción de los asistentes era inmensa. Catalina había creído que le bastaría estar en el poder para ser la dueña y señora; y un preso, desde el fondo de su calabozo, se atrevía a dictarla su voluntad. Los Guisas se habían imaginado que el príncipe se creería muy dichoso pudiendo salir de su prisión, y que no exigiría justificación alguna. El canciller y el condestable esperaban una reconciliación entre todos los señores de la corte, como lo habían acordado con la reina madre. Galeo, pues, era el único que se alegraba de aquellas orgullosas palabras de Condé que le había encargado de repetir. Marcelina, que no le quitaba ojo, le encontraba más guapo que nunca, y no aprobó la opinión de su marido cuando le dijo en voz baja:

—¡Qué insolencia! ¡El paje es digno de su satánico amor!

Cuando hubo pasado el primer momento de estupor, el condestable dirigió la palabra al enviado de Condé:

—No hace bien el príncipe. Id a decirle que por estar en libertad no será menos inocente y

que le será más fácil justificarse cuando se halle fuera de su prisión.

—Y por lo demás —añadió la reina, —el príncipe ya no está prisionero, y los soldados que guardan su antigua prisión no son más que criados suyos que puede llevar consigo donde mejor le plazca.

—Señora, —contestó Galeo con valentía, —la resolución del príncipe es irrevocable, sabe ya que no está preso, sabe también que en la corte nadie se atrevería a atacarle hoy y que puede venir a ella a ocupar el puesto que de derecho le corresponde y que ha perdido a causa de las infames intrigas de algunos malvados; pero se considerará como prisionero hasta el día en que el Parlamento en mesa le declare inocente. Le han acusado públicamente y de la misma manera le han condenado; han levantado un patíbulo para él, —y al decir esto, el paje no pudo por menos de sonreírse, — ¡y quiere que su justificación sea también pública!..

Catalina, en presencia de la decepción que la había hecho experimentar la negativa del príncipe y con objeto de continuar la ejecución del

programa que desde hacía tiempo se había trazado, continuó diciendo:

—En presencia de la menor edad de nuestro querido hijo Carlos, tenemos a grande honor el no dejar a ningún otro empuñar las riendas del poder; pero queremos apoyarnos en todos nuestros parientes y en todos nuestros fieles servidores.

Los cortesanos se inclinaron.

A pesar de la excelente elección que había hecho nuestro querido hijo Francisco, se impone un nuevo reparto de todos los cargos del poder. Rogamos, pues a los actuales poseedores de ellos que los entreguen en nuestras manos.

Los cortesanos hicieron un gesto.

—Los enemigos de la familia real han tratado de sembrar la discordia entre nosotros e invitar a nuestro primo el rey de Navarra a exigir la regencia.

Antonio de Borbón hizo un gesto de protesta.

—Pero nuestro primo es muy buen pariente y muy buen súbdito para pensar en otra cosa que sea opuesta a ayudarnos con todas sus fuerzas. Rogamos, pues, a todos aquellos que ten-